



# Μεθοδευμένη σταδιακή απαξίωση του Κέντρου Υγείας Ιάσμου

## Καταγγέλλει κλιμάκιο το ΣΥΡΙΖΑ που το επισκέφθηκε

**Κ**λιμάκιο της Επιτροπής Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ επισκέφθηκε το Κ.Υ. Ιάσμου, ενημερώθηκε από τον διευθυντή και συζήτησε με το προσωπικό τους και ασθενείς για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Κ.Υ. Σε σχετικό δελτίο τύπου διαπιστώνονται τα εξής:

*«Διαπιστώσαμε αυξημένη προσέλευση και μεγάλη εμπιστοσύνη των ασθενών στο προσωπικό του Κ.Υ. (ετήσια κίνηση 26.000-27.000 ασθενείς).*

*-Οι γιατροί διαπίστωσαν ότι σταδιακά αυξάνονται τα παραμελημένα περιστατικά διότι οι ασθενείς κάμουν οικονομία σε φάρμακα και μετακινήσεις (13 ευρώ κοστίζει η προσέλευση στο Κ.Υ. = 5 ευρώ + εισιτήριο βρωφειού).*

*-Εν τούτοις παρατηρείται μια σταδιακή μείωση του νοσηλευτικού προσωπικού, λόγω μετακινήσεων - αποσπάσεων στο Γ.Ν. Κομοτηνής και μακροχρόνιων αναρρωτικών αδειών, με αποτέλεσμα 1 νοσηλεύτρια να πρέπει να μοιράζεται σε 3 ιατρεία - εξεταστήρια!!  
-Ελλείψει διοικητικού προσωπικού ανατίθενται διοικητικά καθήκοντα (είσπραξη 5ευρώ) σε νοσηλευτικό προσωπικό.*

*-1 νοσηλεύτρια, 1 φυσικοθεραπευτής και 1 επισκέπτης υγείας (ο καθ' ύλην αρμόδιος για εμβολιασμούς στα σχολεία) είναι μόνιμα αποσπασμένοι στο νοσοκομείο.*

*-Δεν αξιοποιούνται τα ιδιαίτερα επιστημονικά προσόντα του προσωπικού (μεταπτυχιακές σπουδές στη δημόσια υγεία).*

*-Εντεινόμενες ελλείψεις σε αντιδραστήρια σταδιακά απαξιώνουν τη λειτουργία του μικροβιολογικού εργαστηρίου που λειτουργεί με μόνο 1 παρασκευαστή, διότι η διοίκηση αφ' ενός κατήργησε την 1 προβλεπόμενη θέση μικροβιολόγου επιμελητή Α', αφ' ετέρου δεν ενέκρινε το αίτημα για διορισμό και 2ου παρασκευαστή.*

*-Υπάρχουν προβλήματα στη λειτουργία ορισμένων μηχανημάτων (αναρρόφηση, ποδιές ακτινοπροστασίας).*



*-Δεν έχει ελεγχθεί το ακτινολογικό μηχάνημα από ακτινοφυσικό με αποτέλεσμα να μην ξέρουμε αν ακτινοβολεί υπερβολικά ασθενείς και εργαζόμενους. Τα υγρά του μηχανήματος αλλιάζονται αναγκαστικά από την παρασκευάστρια ελλείψει ειδικού τεχνικού προσωπικού!!*

*- Από πλεονάζουσα υλικών το Κ.Υ. κινείται οριστικά, είναι χαρακτηριστικό ότι φάρμακα επείγουσας χρήσης συνταγογραφούνται και αγοράζονται από τα φαρμακεία για να αναπληρωθεί το στοκ του Κ.Υ.*

*-Η εφημερία καλύπτεται από 1 ειδικό γιατρό, 1 ειδικευόμενο ή αγροτικό και 1 νοσηλεύτρια. Ενώ υπάρχει ανάγκη 24ωρης παρουσίας όλων, η διοίκηση αυθαίρετα μετατρέπει την εφημερία του ειδικού σε ετοιμότητα ή μικτή (ίσως το πρώτο βήμα για κατάργηση της εφημέρευσης του Κ.Υ.).*

*- Τα περιφερειακά ιατρεία (λόγω της υπερ-*

*βολικά χρονοβόρας διαδικασίας συνταγογράφησης) ουσιαστικά έχουν μετατραπεί σε απλά κέντρα χορήγησης συνταγών, χωρίς δυνατότητα εξέτασης του ασθενούς με σοβαρές συνέπειες για την υγεία τους.*

*Το συμπέρασμα είναι ότι ακολουθείται μια μεθοδευμένη τακτική σταδιακής υποβάθμισης και απαξίωσης του Κ.Υ. ώστε να καταργηθεί αρχικά η εφημέρευση και αργότερα ίσως τελείως.*

*Ο ΣΥΡΙΖΑ θα φέρει σύντομα το θέμα στη Βουλή και θα εντύνει την πάλη του για ένα σύστημα υγείας προσαρμοσμένο στις ανάγκες των ανθρώπων και της κοινωνίας και όχι στις ανάγκες των κερδών της ολιγαρχίας. Οι υπηρεσίες υγείας αξιολογούνται όχι βάσει των κερδών αλλά βάσει της αποτελεσματικότητάς τους και σε αυτή την κατεύθυνση πρέπει να αξιοποιηθεί σωστά το αξιόλογο επιστημονικό δυναμικό του Κ.Υ. Ιάσμου».*